近期虚拟货币价格剧烈波动引发广泛关注。数据显示,比特币价格自去年持续攀升,在一年时间里从不到1万美元到突破6.4万美元,经历多次大幅调整,目前维持在3.5万美元左右。随着虚拟币整体市值的暴涨,虚拟币已经成为了圈钱诈骗的重灾区,不少人都在高收益的诱惑之下参与境外平台组织的交易炒作活动,落入了别人精心布局的陷阱。

## 投入的钱全都打了水漂

不久前,李女士找到记者,称她在境外交易平台上买入的一种虚拟币,竟然在想卖的时候却发现卖不掉了,投入的钱全都打了水漂。李女士买入的这种虚拟币名叫TR TC,今年年初价格一路飙升。熟悉虚拟币投资交易的李女士看准了这个机会,在境外平台上用约合六千元人民币买入了这种TRTC币。"我们都把这种币叫百倍币,没有怀疑过会出问题,因为这个币主打的概念叫流动性挖矿,算是现在币圈一个新的投资风口吧,大家都在炒,没想过竟然最后不让卖了。"李女士说。

一位熟悉炒币流程的玩家告诉记者,这种TRTC币只能用另一种数字加密货币"以太坊"来购买,通过手机上的App访问虚拟币交易平台,来买进以太坊,再买入TRTC币。但是在尝试把它卖掉时,系统出现了交易失败的提醒页面。

## 设置交易障碍能买不能卖

为了搞清TRTC币无法卖出的真正原因,记者来到一家专门做区块链安全的技术公司。很快,技术人员监测到TRTC的资金盘。没想到的是,曾经的百倍币,现在已经彻底成了空壳。"池子里已经被全部掏空了,相当于把交易池里面所有的以太坊拿走,差不多有59个以太坊吧,价值是10万美金。"某区块链技术公司安全工程师李旋告诉记者。

为什么会出现这样的情况?技术人员开始对TRTC币的所有历史交易记录进行逐一筛查。记者看到,在所有历史交易记录中,只有交易地址尾号是799的这名用户能够成功卖掉币。通过对TRTC币的源代码进行分析,技术人员发现,在转账的函数里,其实有一个条件。发送者等于owner,也就是说只有owner能卖出去,但是其他用户就只能买不能卖。正常的代码是没有这个限制的。所谓的owner就是这个虚拟币的创造者,这位创造者正是尾号799的神秘用户。交易记录显示,最后一笔转走了资金池里所有以太坊的,也正是此人。

通过这家区块链安全公司的数据库,技术人员向记者展示了一张密密麻麻的表格。 多达51种不同名称虚拟币的创造者,统统是这位尾号799的神秘玩家,目前这些虚 拟币全都处于资金池已被掏空的状态。而在其他人发行的虚拟币中,记者也发现了 类似的套路,一种叫KKS的币,也被创造者设置了交易障碍,让投资者无法自由买

## 卖。

三分钟即可炮制 "百倍币"

这些骗钱的虚拟币是怎么发行上线的?记者辗转多地,最终找到厦门的一家区块链技术公司,经过反复研究,这家公司破解了虚拟币从发行到控盘的全部操作流程。

某区块链技术安全工程师冯昌盛告诉记者,预计三分钟之内可以发行这个币。首先从主网随便复制一个代币代码,然后放到线上的IDE(编程软件)上,只要输入代币的名称,起一个名字叫ABCD。然后只需要点击"部署",在交易所上架,设定一个初始价格1枚以太坊可以换10枚ABCD。普通用户就可以在交易页面,直接找到这枚代币。

复制一段代码,改一个名字,设定一个价格,只需要几个简单的步骤,一枚虚拟币就成功上线交易平台进行买卖了。然而更让人意想不到的是,这种毫无价值的虚拟币不仅可以随意上线,还能肆意操控价格。

"我们代币发行,基本上所有的代币都在我们手上,就可以用我们手上巨量的代币去操控市场价格,相当于左手倒右手,把价格给拉高。"在冯昌盛的演示中可以看到,当他自己买进ABCD虚拟币的时候,交易平台的K线图立刻大幅上涨。反之自己卖出的时候,K线图又立即下降。

在一个项目方的宣传洗脑之下,普通用户一看到价格升高,就会盲目跟风购买这个代币。当大量用户购买时,项目方就会使用他持有的代币去砸盘。发布这种币是没有任何门槛的,去中心化的交易平台,任何用户都可以在这儿进行交易、发布代币,也不会核实代码有没有问题。据央视新闻

来源:青岛早报